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Questão 1:

(a) (0,5 pontos) Defina transformação linear.

(b) (1,0 ponto) Mostre que T : Mn(C) → Mn(R), T (A) = AB − BA, B ∈ Mn(C) fixa é

uma transformação linear.

Questão 2: Sejam U, V K-espaços vetoriais e T ∈ L(U, V ).

(a) (0,5 pontos) Defina o núcleo N(T ) da transformação T .

(b) (1,0 ponto) Mostre que N(T ) ≤ U .

(c) (0,5 pontos) Defina a imagem Im(T ) da transformação T .

(d) (1,0 ponto) Mostre que Im(T ) ≤ V .

Questão 3: Seja T : U → V uma transformação linear entre espaços de dimensão finita.

(a) (0,5 pontos) Enuncie o Teorema do Núcleo e da Imagem.

(b) (1,0 ponto) Demonstre, se a afirmação for verdadeira (V), dê um contraexemplo, se

for falsa (F).

(i) ( ) Se T for injetiva, então dim U ≤ dim V .

(ii) ( ) Se dim U ≤ dim V , então T será injetiva.

(iii) ( ) Se T for sobrejetiva, então dim V ≤ dim U .

(iv) ( ) Se dim V ≤ dim U , então T será sobrejetiva.

Questão 4: Sejam U, V K-espaços vetoriais e T ∈ L(U, V ). Prove que:

(a) (1,0 ponto) V0 ≤ V ⇒ T−1(V0) ≤ U ;

(b) (1,0 ponto) S ⊂ V l.i. ⇒ T−1(S) é l.i.



Questão 5: Sejam V = Mn(C) o espaço vetorial das matrizes n×n sobre C. Consideremos

os subconjuntos de V , V1 = {A ∈ V : At = A} e V2 = {A ∈ V : At = −A}. Mostre que:

(a) (1,0 ponto) V1 e V2 são subespaços vetoriais.

(b) (1,0 ponto) V = V1 ⊕ V2.

Questão extra: (5,0 pontos)

“Se U e V são K-espaços vetoriais com dim U = n e dim V = m então

L(U, V ) ≈Mm×n(K).”

Disserte sobre a afirmação acima.

BOA PROVA!
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